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Вітальне слово до учасників конференції! 
 

Від імені усієї спільноти інституту 
радий Вас вітати з нагоди відкриття  
ХV Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій».  

Наша зустріч сьогодні є свідченням 
Вашої нелегкої праці та великої енергії, 
вкладеної у дослідження та практику 
рятувальної справи. Ваш внесок є важливим 
для безпеки нашої країни та захисту життя 
громадян, особливо в цей важкий період. 

Цього року конференція зібрала 
висококваліфікованих фахівців з України та 
країн Європи. Конференція створює 
унікальну можливість обміну знаннями, 
досвідом, ідеями, новими напрацюваннями, 

досягненнями, відкриттями між науковцями і практиками. На конференції 
буде обговорено сучасні виклики і технології, які можуть допомогти 
рятувальникам в їх праці.  

Сьогодні, як ніколи, актуальним залишається питання розробки 
теоретичних та практичних аспектів гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану. Висловлюю сподівання, що 
ця конференція стане не лише вагомим внеском у розвиток науки, але й 
окреслить нові шляхи для вирішення непростих завдань рятувальної служби 
України. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням актуальних 
теоретичних та практичних питань забезпечення цивільної безпеки, а саме: 
реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків; 
особливості створення та застосування протипожежної, аварійно-
рятувальної та іншої спеціальної техніки; фізико-хімічних процесів розвитку 
та гасіння пожеж і ліквідації надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; 
методи та засоби навчання як елементи системи забезпечення техногенної 
та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть сприяти 
розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості підготовки здобувачів 
вищої освіти, а сформульовані пропозиції матимуть практичне значення для 
професійної діяльності фахівців Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій. 

Бажаю учасникам відкритих цікавих дискусій, корисних контактів та 
важливих висновків в ім’я збереження життя та здоров’я громадян та 
мирного неба над Україною! 

 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України                                                      Ігор РОМАНЮК 
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МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ СПОСТЕРЕЖЕНЬ ПРОГРАМНИМ ПАКЕТОМ 
MATHCAD 

 
Тарас ГЕМБАРА, канд. техн. наук, доцент, 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
  

У навчальних дисциплінах прикладного математичного змісту, 
статистичному аналізі, математичному моделюванні тощо, сучасне навчально-
методичне забезпечення передбачає використання програмних продуктів. 
Важливою задачею в цих дисциплінах є встановлення між залежними 
величинами математичних функціональних залежностей. Для математичного 
моделювання функціональних залежностей поліномами використали програмну 
систему Mathcad, яка відноситься до систем комп'ютерної алгебри і доступна у 
безкоштовній версії, а її перевагою є те, що вона практично не вимагає навичок 
програмування. В розробленій програмі апроксимували матрично задані 
значення невідомої функції сезонної залежності (по місяцях року) кількості 
пожеж методом найменших квадратів поліномами 1, 2, 3 та 4 степенів. На рис.1 у 
вузлових точках представлено розрахункові дані сезонної залежності, при тому 
це можуть бути як прості дані однократного циклу спостережень, так і 
багатократних циклів (статистично оброблені). Для отримання модельних 
залежностей використали алгоритм методу найменших квадратів [1]. При цьому 
для поліномів 1 – 4 степенів знайшли їх коефіцієнти шляхом розв’язку систем 
лінійних рівнянь – відповідно кількість рівнянь в системах була від двох до 
п’яти. Для поліномів 1 і 2 степеня коефіцієнти визначали за допомогою функції 
regress, для полінома 3-го степеня за допомогою функції linfit, і 4-го степеня за 
допомогою функції interp. Побудовано суміщені графіки заданих вузлів та всіх 
поліномів, а для дисперсійної оцінки - графік суми квадратів відхилень поліномів 
у всіх вузлах залежно від їх степеня. Зручною особливістю Mathcad є можливість 
матричного представлення систем рівнянь, а саме розрахункових формул 
коефіцієнтів та вільних членів (1), та результатів їх обчислення у матричному 
вигляді. У наступних формулах: С4 – матриця коефіцієнтів. а b4 – вільних членів. 

 

https://gradus.app/uk/open-reports/wartime-survey-ukrainian-society-eighth-wave/
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З лістингу виконаної програми отримали результати за формулами (1): 
 

 
 
Графіки поліномінальних залежностей Р11-Р41 (1–4 степенів) та дисперсії 
представлено на рис. 1: 
 

 
 

Рис.1. Вузлові точки даних спостережень та апроксимаційні залежності 
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Рис. 2. Дисперсійний аналіз: n-степінь полінома, d(n)-дисперсія 
 

Аналіз результатів на рис 2. показує, що найкраща модель залежності – 
поліном 4-го степеня. 
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Підготовка газодимозахисників в країнах Євросоюзу є важливою складовою 

системи забезпечення безпеки рятувальників. Адже завдання рятувальника – це 
гасіння пожеж, проведення рятувальних робіт, захист населення та довкілля від 
небезпеки виникнення пожеж, ліквідація аварій зі шкідливими викидами газів та 
диму. Країни Євросоюзу мають великий досвід у підготовці газодимозахисників. 

Польща - країна, що приділяє особливу увагу газодимозахисту. Підготовка 
пожежників у Польщі відбувається за спеціалізованими навчальними програми, які 
проводяться на базі пожежно-рятувальних академій або центрів. Навчальні курси 
включають як теоретичну, так і практичну підготовку з пожежної безпеки, 
рятувальних операцій та медичної допомоги. Учасники отримують знання про види 
хімічних загроз, методи захисту від них, знання про принципи пожежної безпеки, 
пожежних інструментів, тактику гасіння пожеж, рятувальні операції під час аварійних 
ситуацій, а також навички роботи з газовими детекторами. Тренування проводяться в 
умовах, які максимально наближені до реальних ситуацій екстреного реагування. 

Після успішного завершення навчання пожежник отримує сертифікат, який 
дозволяє йому працювати на посаді пожежника в пожежно-рятувальних службах. 
Така система навчання дозволяє забезпечити високий рівень професіоналізму та 
ефективності дій пожежників у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

В Німеччині підготовка газодимозахисників є важливою складовою системи 
пожежно-рятувальних служб.  

Існують основні особливості підготовки газодимозахисників в Німеччині: 
спеціалізована програма навчання, вправи у спеціальних умовах, постійна 
підготовка та спеціалізоване обладнання. 

Газодимозахисники проходять спеціальну програму навчання, яка включає 
теоретичні заняття з хімії, фізики газів, технології захисту від отруйних речовин, а 
також практичну підготовку з використання спеціального обладнання для захисту 
від газів та диму. Також газодимозахисники проходять тренування у спеціальних 
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